

A belügyminiszter lényegtelen változtatással jóváhagyta Szeged költségvetését

A színház deficitje és a kisvasuti hozzájárulás — A pótdó kulcsa 50, a kereseti adóé 5 százalék

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) A belügyminisztérium számvevőségében most fejezték be Szeged 1930. évi költségvetésének átvizsgálását és a költségvetést a szükséges kormányhatósági jóváhagyással együtt a napokban leküldik Szegedre. A miniszter a kereseti adójóvedelem címen előirányzott összeget 8000 pengővel leszállította, a népművelési bizottság városi szubvenciójának összegét azonban 2000 pengővel emelte és beillesztette a kiadások közé az evangélikus egyház iskolaépítési segélyének erre az évre eső 5000 pengős részletét is.

A jóváhagyó rendelet szóvá teszi a színház

deficitjét és az 1928. évi zárszámadásból megállapítja, hogy a deficit még mindig emelkedik. Figyelmezteti a miniszter a város hatóságát, hogy a legsürgősebben léptesse életbe a szükséges rendszabályokat, vessen gátat a deficit további növekedésének.

Erdeklődik a miniszter a kisvasutmenti földközvetlen vasuti hozzájárulásáról szóló szabályrendelet végrehajtása iránt is és felhívta a várost, hogy ezt az ügyet annyi huza-vona után intézze el most már véglegesen.

A miniszter a közlési pótdó kulcsát változtatlanul 50, a kereseti adót pedig 5 százalékban állapította meg.

„Ebben az országban nem tudott kialakulni a nép akarata“

— mondotta Farkas István a szociáldemokrata kisiparosok vasárnapi gyűlésén

(A Délmagyarország munkatársától.) A szociáldemokrata kisiparosok vasárnap délután népes gyűlést tartottak a Mikszáth Kálmán-uccai Czinner-féle vendéglőben. Stéhlly István megnyitóbeszédét után Marosán Emil mondott beszédet, aki rámutatott arra, hogy az iparosságok nagy szüksége van a havi összejövetelekre, amikor a bajai feltárása mellett a bajokból való kivezető utat igyekszik megtalálni. Az ipartestület elnöksége azt mondja, hogy nincs problémája a kisiparosnak — mondotta többek között —, én felsorolok néhány kérdést, amelyet csak kiragadok a sok közül és amelyek mind fontosak és igen gyors tárgyalásra szorulnak. Itt vannak a kartellügyek, itt van a forgalmiadó, a Társadalombiztosító ügye, amelyek mind nagyon is sürgős orvoslásra szorulnak.

Bírálta azután a kormányzat ipari politikáját és azzal fejezte be élénk helyesléssel fogadott beszédét, hogy vagy nem tudott, vagy nem akart segíteni a kormányzat az iparosságon.

A következő szónok Katona András volt, aki a szervezkedés fontosságáról tartott beszédet.

— A mainál már nem lehet rosszabb az iparosság helyzete — mondotta. A kisiparosságot minden sújtja és a terhek alatt már összerogyott.

Sorba vette azután Katona azokat a bajokat, amelyek gyors orvoslásra szorulnak. A kisiparosságot az olcsó hitel sem emelhetné fel, mert az iparos annyira el van szegényedve, hogy fedezethiányában nem tudna hozzájutni a hitelhez. A kisiparosnak szervezkedni kell, hogy helyzetén könnyítsen. Harcba kell szállnia, hogy a kereseti adót lejjebb szállítsák és hogy a forgalmiadót eltöröljék.

Katona András tetszéssel fogadott beszédét után Farkas István országgyűlési képviselő mondott nagy figyelemmel hallgatott beszédet.

— A magyar kisipar — kezdte — soha nem volt ilyen válságos helyzetben, mint ma. Igaz, hogy a gazdasági válság egész Európában érezhető, mert a győző államokban is nagy számban vannak munkanélültek és a megélhetési lehetőségek igen nehezek. Minden országban van baj. Ausztriában, Németországban is súlyos a gazdasági helyzet, de sokkal jobb még mindig, mint Magyarországon. Ennek pedig okát pusztán az ország politikai berendezkedésében kereshetjük. Nemcsak az iparunk, de a mezőgazdaságunk is válságba jutott. A mai kormányrendszer mellett a közgazdasági életünk teljesen tönkre fog menni.

— Súlyos teher a kisiparosságon a forgalmiadó is. A forgalmiadóátalányt akkor rótták ki a kisiparosra, amikor 2—3 segéddel dolgozott. Közben a gazdasági helyzet rosszabbodása folytán az iparos elbocsátotta segédeit, de a forgalmiadóátalányt nem csökkentették. Az iparos kénytelen adósságból élni. Ma egyébként is az a helyzet, hogy mindenki adósságból él Magyarországon.

— Átalakuló korszakot élünk, — mondotta azután Farkas képviselő. A nyugati államokban egyre erősödik a szocializmus, addig Magyarországon tüzet-vassal harcolnak ellene. Ebben az országban nem tudott kialakulni a nép akarata. Követelnünk kell tehát a titkos választójogot.

Farkas képviselő beszédét lelkes taps követte. Ezután a gyűlés egyhangulag határozati javaslatot fogadott el. A javaslat sürgeti, hogy a kormány törölje el a forgalmiadót és emelje fel az adómentes létminimum alapját. E célból megkeresi és felkéri a szegedi ipartestületet, hogy a határozatot hasonló állásfoglalás céljából 30 napon belül küldje meg az ország összes ipartestületeinek és 90 napon belül országos iparosgyűlést hívjon egybe, amely országos gyűlés ezen napirenddel tartassék meg és ezen határozatot sürgősen terjessze a kormány elé soronkívül végrehajtás végett.

A párisi értekezlet

Páris, február 10. Kétnapos szünet után a párisi értekezlet ma délután tovább folytatta tanácskozásait. A mai tanácskozásokon a delegációk be-terjesztették a szünet alatt kidolgozott szövegeket.

Az ellenzék jelöltje győzött a nagykanizsai polgármester-választáson

Nagykanizsa, február 10. Ma délután tartotta Nagykanizsa képviselőtestülete Bódy Zoltán alispán elnökletével tisztújító közgyűlést. A polgármesteri állásra dr. Szabján Gyula eddigi polgármester és dr. Krátky István főjegyző pályázott. A leadott 87 szavazat közül 70 Krátkyra, 15 Szabjánra esett, kettő pedig érvénytelen volt. Ennek alapján az alispán dr. Krátky Istvánt megválasztott polgármesternek jelentette ki.

Mérsékelt fagyot jósolnak

A Meteorologia Intézet jelenti este 10 órakor: Hazánkban szép, derült idő uralkodik mérsékelt faggal. A hőmérséklet a nap folyamán egyes helyeken egy-két fokkal a fagyponthoz emelkedett. Prognózis: Egyelőre még túlnyomólag derült idő várható mérsékelt faggal.

9 fok hideg volí Szegeden

A szegedi egyetem földrajzi intézetének meteorológiai obszervatóriuma jelenti, hogy hétfőn Szegeden a hőmérséklet legmagasabb állása 0,2, legalacsonyabb —9,9 fok Celsius volt.

Tungsram Gyöngyfényizzó körték

összes nagyságokban
eredeti gyári áron.
Csillárok óriási választékban,
kedvező fizetési feltételek mellett is
Fonyó Soma
villanyvilágítási tüzletében
Kölcsey ucca 4. 405 Telefon 163.

Hirek

II 11. Kedd. Róm. kath. Mária I. mgj. Protestán: Bertold. Nap két 7 óra 14 perc kor, nyugszik 5 óra 16 perckor.

A Somogyi-könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig. A muzeum nyitva délelőtt 10—1/2-ig, délután zárva.

Egyetemi könyvtár (központi egyetem I. emelet) nyitva délelőtt 8—1-ig, délután 3—7-ig.

Szegeden a gyógyszerárak közül szolgálatot tartanak: Apró Jenő, Kossuth Lajos sugárút 59. (Tel. 996.) Borbély József, Tisza Lajos körút 20. (Tel. 1268.) Gerle Jenő, Klauzál tér 3. (Tel. 359.) Moldván Lajos, Ujszeged, Vedres ucca 1. (Tel. 846.) Nagy Gy. örök., Boldogasszony sugárút 31. (Tel. 1125.) Selmeczy Béla, Somogyi-telep. (Tel. 5.)

— A kormányzó tizéves jubileuma. Budapestről jelentik: Gróf Bethlen István miniszterelnök a legközelebbi napokban törvényjavaslatot nyújt be. A törvényjavaslat a kormányzó 10 éves jubileuma alkalmából méltatja a kormányzó érdemeit, továbbá felhatalmazást ad a kormánynak arra, hogy bizonyos meglévő és ezután létesítendő intézményeket a kormányzó nevével nevezzen el.

— A nyíregyházi polgármester a szegedi vágóhidat tanulmányozza. Dr. Bencs Kálmán, Nyíregyháza polgármestere hétfőn Szegedre érkezett. Utjának az a célja, hogy a szegedi közbiztonság berendezkedését és üzemét, valamint az újabb bevezetett Bacon-vágást tanulmányozza. A nyíregyházi polgármestert Berzenczey Domokos műszaki főtanácsos kalauzolta.

— A Kereskedők Szövetségének összejövetele. A Szegedi Kereskedők Szövetsége — mint megírtuk — ma este fél 9 órakor a Szegedi Lloyd-Társulat helyiségében megbeszélést tart, melyre ezután is meghívja tagjait.

— Mozsukin Budapest. Budapestről jelentik: Iwan Mozsukin ismert orosz filmszínész hétfőn reggel Budapestre érkezett. Elmondta, hogy egy magyar tárgyú hangosfilmben fog legközelebb játszani és ezért szükséges, hogy valamennyire megtanuljon magyarul. Ebből a célból most egyhónapig valamelyik magyar faluban fog tartózkodni.

— Magyar győzelem a montecarlobi galamblovó versenyen. Budapestről jelentik: Montecarloban a nemzetközi galamblovó versenyben Magyarország megnyerte a »nemzetek mérkőzése« díjat, második Olaszország, harmadik Belgium lett. Magyarországot a galamblovó világbajnok dr. Luminitzer Sándor és Dóra Sándor képviselte.

— A Zsidó Szent Egyet közgyűlése. A Szegedi Zsidó Szent Egyet vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlésen dr. Biedl Samu elnökölt, aki védnöki jelentésében elismerő szavakkal adózott a volt ügyész, dr. Holló Samu érdemeinek. Ezután megejtették a választást, a Szent Egyet új ügyésze dr. Basch Ferenc lett.

x Földes Izsó Kárász-uccai kirakatai szenzációsak!

— Az Alföldkutató Bizottság ülése. A Szegedi Alföldkutató Bizottság kedden, 11-én, délután 6 órakor a Kass-kávéházban tartja meg rendes heti összejövetelét. A bizottság felkéri tagjait, hogy minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek.

x Bach fűtőanyagja legolcsóbb, mert legjobb.

— Halálozás. Koncz Salamonné, született Salamón Mária, folyó hó 9-én éjjel váratlanul meghalt. Temetése folyó hó 11-én, kedden délután 4 órakor lesz a Bercsenyi-ucca 12. szám alatti gyászházból.

x Rádló, villany, Deutsch, Kárász-ucca. Tel. 8-71.

Belvárosi Mozi
Február 11. 12-én kedden szegedi főszereplésével
Várkonyi M. há y és **Az álarcos görli** és **A marokkói menyasszony**
CLAUDIA VICTRIX-el.
Előadások kezdete 7, 9 vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor

Billie Dove, Anonió Morenó
és **Noah Beery** főszereplésével
A zsarnok halála
és **Durleszkek**
kedden a Korzó Moziiban.

Részletre is készpénzárban vásárolható!
Forduljon bizalommal Tóth óráshoz!
Nagy óra, ókszerjavító műhely.
A. B. C. beszerzési hely. 563